Prosessteknikk  1999  - øving 9 (innlevering 16.april 1999).

Oppgave 1.

Den irreversible væskefasereaksjonen 



A ( P

utføres i et system med 2 kontinuerlige reaktorer:

Kontinuerlig tankreaktor med røring

CSTR 

Rør-reaktor med stempelstrøm

PFR    

Volumetrisk fødehastighet


v0 = 1000 L/h

Startkonsentrasjon



CA0 = 0.005 mol/L

Reaksjonshastigheten er målt i laboratoriet, og er gitt som plott av 1/(-rA) som f(XA):
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Oppgave: Gitt at X1 = 0.4 og X2 = 0.8 - hva blir reaktorvolumene av hhv. CSTR og PFR-reaktorene i system a) og b)?

Oppgave 2 
a) 1700 mol/s ammoniakk skal komprimeres isotermt ved 50 °C fra 20 bar til 100 bar. Beregn det reversible kompresjonsarbeidet for 

i) ideell gass med Cp = 2 kJ/kg,K

ii) reell gass (bruk p-H diagram)

b) Utled ligning (8.13)
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(lign. 8.13, Skogestads kompendium)

og forklar med egne ord hva hvert ledd betyr.

Hvordan blir ligningen dersom vi tar med kinetisk energi?
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